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湖南省益阳市2012年中考物理试卷及答案

一、选[image: image42.png]


择题（共12小题，每小题3分，满分36分）
1、下列有关声音的说法中，正确的说法是(      )

A．真空不能传声                 B．发声体振动频率越高，响度越大

C．发声体的振幅越大，频率越高   D．戴耳罩是在声源处减弱噪声

2、当光从空气斜射向水面时，同时发生反射和折射，图1中，能正确表示其传播方向的是（    ）
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3、下列说法正确的是（    ）

A．平面镜所成的是正立、等大的实像    B．凸透镜所成的像都是倒立的

C．凸透镜可矫正近视眼                D．凹透镜可矫正近视眼

4、在上学的路上，当小明正快步追上在前面的小华时，一辆车从他身旁向前快速驶去，则

A．小明相对于车是向后运动的       B．小明相对于小华是静止的

C．小华相对于车是向前运动的       D．小华相对于小明是向前运动的

5、下列现象中，能用惯性知识解释的是

A．离弦的箭能继续飞行                         B．向上抛出的石头最终落回地面

C．自行车下坡时，即使不用力，速度也会越来越快  D．加大油门时，汽车加速前进

6、图2中，F1与F2是平衡力的是(    )


7、如图3所示，在已调节水平位置平衡的杠杆的左边挂一个钩码，下列操作中能使杠杆在水平位置重新平衡的是(    )

A．在位置2挂6个相同的钩码       B．在位置4挂2个相同的钩码

C．在位置4挂4个相同的钩码       D．在位置6挂2个相同的钩码
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8、能够说明流体压强与流速的关系的现象是(    )[来源:学§科§网Z§X§X§K]
A．高度越高，大气压强越小

B．当居室前后两面的窗子都打开时，“过堂风”会把居室侧面摆放的衣柜的门吹开

C．用吸管吸饮料时，饮料会上升到嘴里

D．塑料挂钩的吸盘贴在光滑的墙面上，能承受一定的拉力而不脱落

9、图4中，表示非晶体熔化时温度随时间变化的图象是(    )
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10、下列有关能量转化或转移的说法中正确的是(    )

A．电动机通过热传递的方式将电能转化为机械能

B．古人钻木取火是通过做功将机械能转化为内能

C．内燃机是通过做功的方式将机械能转化为内能

D．冷天搓手感到手掌发热，这是通过热传递的方式将机械能转移为内能

11、小明在学习电与磁的知识后，标出了如图5所示四种情况下磁体的磁极（小磁针的黑端为N极），其中正确的是[image: image6.png]2R (ZXXK.COM) R BT




(    )
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12、如图6所示[image: image8.png]2R (ZXXK.COM) R BT




的电路中，闭合开关时，下列说法正确的是(    )

A．两灯泡串联             B．电流表测的是总电流

C．电流表测的是L1的电流   D．电流表测的是L2的电流
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二、填空题（共5小题，每小题2分，共2分×10=20分）[来源:学科网ZXXK]
13、电磁波的应用非常广泛，军事上雷达利用电磁波可以探测飞机的踪迹。雷达从发出到接收由飞机[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




反射回的电磁波的时间为2×10－4s，[image: image11.png]2R (ZXXK.COM) R BT




则飞机与雷达的距离为      km(光速为3×105km/s)；请例举一个生活中利用了电磁波工作的用电器      。[来源:学科网]
14、在图7电路中，电源电压为6V，R1＝4Ω，闭合开关S后，电压表读数为2V，则电流表的示数为       A，电阻R2的阻值为       Ω。
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15、一只木桶能装多少水，并不取决于桶壁上最长的那块木板，而恰恰取决于桶壁上最短的那块。已知桶壁上最长的木板长为0.5m，最短的木板长为0.2m，桶底内部底面积为4×10－2㎡，如图8所示。当桶装足够多的水时，桶底受到水的压强约为         Pa，桶底受到水的压力约为     N（g取10N/kg）。
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16、一个苹果的质量约为160       （填单位），若苹果的密度为0.8g/cm3,这个苹果的体积约为      cm3。

17、人们选用水作为汽车发动机的冷却剂，是因为水的比热容     （选填“大”或“小”）。在汽车水箱中装有5kg的水，当温度升高了40℃时，水需要吸收       J的热量[c水＝4.2×103J/（kg·℃）]

三、解答题（共3小题，满分24分）
18、用如图9所示装置探究萘熔化时温度的变化规律。请回答下列问题：

（1）将装有萘的试管放入水中加热，而不是用酒精灯直接对试管加热，这样做不但能使试管受热均匀，而且萘的温度上升速度较          （选填“快”或“慢”），便于及时记录各个时刻的温度。

（2）除图9所示实验器材外，还需要的实验器材有火柴和           。
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（3）萘加热一段时间后，可看到烧杯中有“白气”冒出，“白气”是     （填序号）。

A．水蒸汽   B．小水珠

（4）图10是萘熔化时温度随时间变化的图象。从开始熔化到完全熔化，大约持续了     分钟。
温度计
19、探究“浮力的大小等于什么”时，实验进行了如图11所示的步骤
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请回答下列问题：

（1）小石块重为            N；

（2）排开的水重为                  N；

（3）为了使实验结论更[image: image19.png]2R (ZXXK.COM) R BT




为可信，将石块换成钩码等其它物体再进行几次实验，其主要目的是                        （填序号）；

A、多次测量求平均值，以减小偶然误差    

B、多次测量找规律，排除偶然性

C、探究[image: image20.png]2R (ZXXK.COM) R BT




浮力的大小与哪些因素有关

（4）实验是通过比较物体的重力与           的重力，得出结论。

20、探究导体的电阻跟导体长度的关系的电路如图12所示，通过移动导线夹可改变接入电路中电阻丝的长度。

（1）请用笔画线代替导线将电路实物图补充完整；

（2）实验采取了如下操作步骤,其合理的顺序是                （填序号）;

A、将导线夹移到某一适当位置；

B、调节滑动变阻器，使电流表和电压表的示数为某一适当值；

C、记录电流表和电压表[image: image21.png]2R (ZXXK.COM) R BT




的示数，并用刻度尺测量接入电路中电阻丝的长度；

D、连接电路；

E、将滑动变阻器的滑片移到最左端；

F、闭合开关；

G、改变接入电路[image: image22.png]2R (ZXXK.COM) R BT




中电阻丝的长度，再测量几次；

（3）某次测量时,电压表的示数如图13所示，则电压为               V;

（4）将[image: image23.png]2R (ZXXK.COM) R BT




所测得的数据进行处理后,作出电阻丝的电阻与长度的关系图象如图14所示。分析图象可得出,导体的电阻与长度的关系是            [image: image24.png]2R (ZXXK.COM) R BT




。[来源:学&科&网]
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四、计算题（解答应写出必要的文字说明、步骤和公式，只写出最后结果的不计分．共20分）

21、如图15所示是迫击炮供弹车。钢缆绳以大小为100N的拉力F使炮弹匀速升高2m，若炮弹重为150N，求：

（1）滑轮组提升炮弹所做的有用功；

（2）拉力F做的总功；

（3）滑轮组的机械效率。
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22、学校公共卫生间路灯的连接如图16所示，已知每个灯泡的规格为“220V  100W”。不考虑灯泡电阻受温度的影响，求：

（1）其中一个灯泡的电阻；[image: image29.png]2R (ZXXK.COM) R BT





（2）电路的电压正常时，每个灯泡发光的功率。
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参考答案
1、A ；2、B ；3、D ；4、A ；5、A ；6、C ；7、B ；8、B ；9、B ；10、B ；11、C ；

 12、C [来源:学科网]
13、3×104   手机   14、0.5  8    15、2×103   80     16、g  200 

17、大  8.4×105      18、（1）慢  （2）秒表   （3）B  （4）15  

19、（1）[image: image32.png]2R (ZXXK.COM) R BT




1.4  （2）1.4  （3）B  （4）排开液体  

20、（1）如图所示

[image: image33.png]



（2）DEFABCG  (3)0.8  (4)导体越长，电阻越大  

21、（1）W有用=Gh=150N×2m=300J

（2）S[image: image34.png]2R (ZXXK.COM) R BT




=nh=2×2m=4m

W总=FS=100N×4m=400J
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22、(1)根据[image: image36.png]


得
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(2)由于两灯串联，每个灯泡两端的电压都为110V
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

